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ZOSUMARIZOVANÝ PODNET 
Popis súčasného stavu: 

 - dovoľujeme si Vás požiadať o usmernenie kódovania DRG u amputovaného pacienta, prijatého 

na lôžkové oddelenie ortopedickej protetiky nemocnice ŠNOP Bratislava, n.o. za účelom prevzatia 

protézy, nastavenia protézy, RHB event.  školy chôdze s protézou.  

Jedná sa o špecifického pacienta, konkrétny príklad sa nenachádza v definičnej príručke DRG, a z toho 

dôvodu máme s poisťovňou rozdielne názory na kódovanie v systéme DRG. 

Na základe kontroly DRG zdravotnej poisťovne Dôvera nám bola revidovaná hospitalizácia 

amputovaného pacienta s dg. Ewingov sarkóm dolnej končatiny s následnou amputáciou. Podľa záverov 

kontrolnej skupiny ZP Dôvera je nami kódovaná hlavná diagnóza C41.4 (skupina I65B) nesprávna, 

nakoľko dôvodom hospitalizácie podľa záverov kontrolnej skupiny poisťovne hlavnou diagnózou 

prispôsobovanie druhej definitívnej protézy a nie liečba malignity. Poisťovňou bola navrhnutá ako 

hlavná diagnóza R26.8 (skupina B81B). Po prehodnotení našich námietok poisťovňou je v týchto 

prípadoch možná aj akceptácia hlavnej diagnózy Z44.1, ktorú sme kódovali ako vedľajšiu diagnózu. 

Nakoľko máme opakovane hospitalizovaných amputovaných pacientov s príčinou amputácie rôznej 

etiológie, ako diabetes mellitus, PAO, trauma ev. onkologické príčiny, dovoľujeme si Vás požiadať o 

usmernenie, ako kódovať hlavnú diagnózu u uvedenej skupiny pacientov. 

Na základe edukačnej kontroly VšZP z roku 2018, nám  bola edukačnou kontrolou revidovaná obdobná 

hospitalizácia amputovaného pacienta, kedy kontrolná skupina v závere z kontroly uvádzala, že diagnóza 

Z44.1 nemôže byť vykázaná ako  hlavná diagnóza, nakoľko prichádza k porušeniu pravidla kódovania 

D0302a Následné stavy po predchádzajúcej chorobe a plánované následné výkony. Na základe záverov 

tejto edukačnej kontroly sme prijali opatrenia a kódovali amputovaných pacientov v zmysle týchto 

záverov a pravidiel kódovania.  

Tento záver kontrolnej skupiny je však v rozpore so závermi kontrolnej skupiny ZP Dôvera, ktorá nám 

kódovanie Z44.1 v záveroch z kontroly uvádza ako hlavnú diagnózu.  

Účelom hospitalizácie amputovaných pacientov na našom oddelení ortopedickej protetiky je prevzatie 

protézy, adaptácia na protézu, úpravy protézy a škola chôdze amputovaného pacienta, ev., škola 

úchopu. Avšak jedná sa o polymorbidných pacientov, u ktorých je potrebné aj pokračovanie liečby 

základného ochorenia ako aj monitorovanie a úprava liečby. 

 

Na základe uvedeného Vás žiadame o usmernenie ako jednotne kódovať hlavnú diagnózu u 

amputovaných pacientov tak, aby sme nemali nastavené rôzne pravidlá pre jednotlivé zdravotné 

poisťovne, nakoľko to nie je zámerom pravidiel  a systému kódovania podľa DRG mechanizmu. 

 

Navrhované riešenie s zdôvodnením: 

 - návrh riešenia situácie očakávame v usmernení CKS 

- návrh riešenia situácie očakávame v usmernení CKS 
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ODPOVEĎ 
 
Vo Vami popísanom prípade je správne kódovanie hlavnej diagnózy Z44.1 - Skúšanie a prispôsobovanie 
protézy dolnej končatiny, kompletnej alebo čiastočnej.  
 

V rámci správneho kódovania je potrebné zohľadniť, že vy ako ŠNOP, konkrétne „Oddelenie 

ortopedickej protetiky“ v súlade s Vami uvedenými informáciami v spätnej väzbe zabezpečujete v rámci 

štandardných procesov najmä prevzatie, nastavenie, prispôsobovanie protéz, rehabilitácie alebo školy 

chôdze s protézou. Pacienti, ktorí sú u Vás hospitalizovaní sú hospitalizovaní za účelom skúšania a 

prispôsobovania protéz. Vzhľadom na uvedené sa na určenie hlavnej diagnózy využije základná definícia 

hlavnej diagnózy – pravidlo D0101A. Podľa pravidla D0101A hlavnou príčinou hospitalizácie, ktorá 

vyvolala potrebu hospitalizácie bolo skúšanie a prispôsobovanie protézy (nie diagnostika a terapia 

onkologického ochorenia). 

Pravidlo D0302A časť #(2) Plánovaná následná zdravotná starostlivosť po liečbe akútnej fázy 

ochorenia, poranenia alebo popálenia hovorí o priamo a bezprostredne plánovanej následnej zdravotnej 

starostlivosti, ktorá sa v priamej súvislosti viaže na prvotnú operáciu/zákrok. Uvedené je demonštrované 

aj na príkladoch: 

 pre diverkulitídu ako hlavnú diagnozu bola založená kolostómia, pričom plánovanú 

následnú zdravotnú starostlivosť predstavovalo aj ošetrovanie kolostómie – jej zrušenie,  

 pacientovi so zlomenou nohou boli implantované vnútorné fixačné pomôcky – kovové 

implantáty, plánovanou následnou zdravotnou starostlivosťou je odstránenie týchto 

kovových implantátov. 

Táto následná starostlivosť je charakteristická aj tým, že sa zväčša vykonáva na rovnakom 

pracovisku alebo na podobných pracoviskách, ako napríklad v uvedených príkladoch chirurgické 

pracoviská, na ktorých prebehli prvotné zákroky. Uvedené pravidlo sa však nevzťahuje na Vás ako 

špecializované pracovisko, ktoré má samostatný a odlišný diagnosticko-terapeutický proces, keďže Vašou 

primárnou úlohou je nastavenie protéz a nie pokračovanie v liečba onkologického ochorenia. 

Vzhľadom na uvedené je správnym kódovaním hospitalizačného prípadu – hlavnou diagnózou vo 

Vami popísaných prípadoch v súlade s pravidlom kódovania D0101A diagnóza Z44.1 - Skúšanie a 

prispôsobovanie protézy dolnej končatiny, kompletnej alebo čiastočnej. 
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ZOZNAM SKRATIEK 
 

SKRATKA VYSVETLENIE 

ADRG ZÁKLADNÁ DRG SKUPINA 

CKS DRG CENTRUM PRE KLASIFIKAČNÝ SYSTÉM DRG 

DOD DĹŽKA OŠETROVACEJ DOBY 

DP DEFINIČNÁ PRÍRUČKA (MANUÁL ALGORITMOV POPISUJÚCI ZARADENIE 
HOSPITALIZAČNÝCH PRÍPADOV (HP) DO DRG SKUPÍN) 

DRG DIAGNOSTICKO-TERAPEUTICKÉ SKUPINY (DIAGNOSIS-RELATED GROUP) 

EMZS EXTRAMURÁLNA ZDRAVOTNÁ STAROSTLIVOSŤ (SVLZ MIMO PÚZS) 

ERV EFEKTÍVNA RELATÍVNA VÁHA (VYJADRENIE NÁKLADOVOSTI DANEJ DRG SKUPINY 
VZHĽADOM NA OŠETROVACIU DOBU) 

HDG HLAVNÁ DIAGNÓZA 

HP HOSPITALIZAČNÝ PRÍPAD 

IMZS INTRAMURÁLNA ZDRAVOTNÁ STAROSTLIVOSŤ (SVLZ V RÁMCI PÚZS) 

INEK INSTITUT FÜR DAS ENTGELTSYSTEM IM KRANKENHAUS (G-DRG) 

JAS JEDNODŇOVÁ AMBULANTNÁ STAROSTLIVOSŤ 

JZS JEDNODŇOVÁ ZDRAVOTNÁ STAROSTLIVOSŤ 

KH KOEFICIENT HOMOGENITY – VYJADRUJE HOMOGENITU NÁKLADOV VŠETKÝCH 
HOSPITALIZAČNÝCH PRÍPADOV ZARADENÝCH DO DANEJ DRG SKUPINY (JEHO 
HRANIČNÁ HODNOTA JE 50 %) 

KPP KATALÓG PRÍPADOVÝCH PAUŠÁLOV 

NIS NEMOCNIČNÝ INFORMAČNÝ SYSTÉM 

OD OŠETROVACIA DOBA 

PCCL STUPEŇ̌ KLINICKEJ ZÁVAŽNOSTI PRÍPADU (PATIENT CLINICAL COMPLEXITY LEVEL) 

PP PRIPOČÍTATEĽNÁ POLOŽKA 

PÚZS POSKYTOVATEĽ ÚSTAVNEJ ZDRAVOTNEJ STAROSTLIVOSTI 

RV RELATÍVNA VÁHA (VYJADRENIE RELATÍVNEJ NÁKLADOVOSTI DANEJ DRG SKUPINY VOČI 
OSTATNÝM SKUPINÁM) 

SND SKUPINA NÁKLADOVÝCH DRUHOV 

SNS SKUPINA NÁKLADOVÝCH STREDÍSK  

SVALZ SPOLOČNÉ VYŠETROVACIE A LIEČEBNÉ ZLOŽKY 

ŠZM ŠPECIÁLNY ZDRAVOTNÍCKY MATERIÁL 

ZP ZDRAVOTNÁ POISŤOVŇA 

ZV ZDRAVOTNÝ VÝKON 

ZZV  ZOZNAM ZDRAVOTNÝCH VÝKONOV 
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